

时代心曲

西泰山看云

□徐善景

我赴西泰山,意在避暑。于此留居月余,最令我难以忘怀的,是西泰山那澄澈如洗的蓝天和飘逸灵动的白云,它们让我深切领略到大自然的静谧与美好,也体悟到杜鵑小镇的别样魅力。

立身于我所居住的民宿院落门口,无论朝哪个方向眺望,每日都能目睹如诗如画的绝美画卷。我抵达西泰山的当日,就被眼前之景惊呆了。天空湛蓝,似深邃无垠的海洋,纯净得不见半丝杂质。我甚至怀疑头顶铺展的,是一块硕大的蓝色绸缎。洁白的云朵,仿佛被能工巧匠精心雕琢,又像是被丹青高手肆意泼墨。那云朵,有的宛如棉花糖般蓬松绵软,令我禁不住想伸手轻抚;有的好像骏马飞驰,气势雄浑;有的恰似仙女舞动的裙袂,轻盈曼妙;还有的仿佛连绵起伏的雪山,雄伟壮阔。

云朵或聚或散,在蓝天的怀抱中自由变幻。它们时而紧密地簇拥一处,构成一片厚重的云海,仿佛天空中的一座神秘城堡;时而分散开来,恰似一片片

轻盈的羽翎,随风飘悠。阳光透过云层的罅隙倾洒而下,形成一道道璀璨的金色光柱,像是天神在播撒圣光,使整个西泰山都笼罩在神秘且庄严的氛围中。

立于炎黄广场上,但见蓝天白云之下,山峦起伏绵延,郁郁葱葱的树木覆盖着山岭,为大山披上了一件翠色的衣裳。山风拂过,树叶沙沙作响,仿佛在低声诉说着这片土地的古老传奇。

步入情侣谷,便走进了一片绿色世界,那苍劲的松柏、挺拔的翠竹,相互交织,汇成了一片绿色的海洋。徜徉其中,能看到许许多多绽放的野花,红的、黄的、紫的,五彩斑斓,为这片绿色增添了几分活泼与浪漫。

清澈的溪流在山间潺潺流淌,水花飞溅,如珍珠般晶莹剔透。溪水依着山势蜿蜒而下,时而形成小巧的瀑布,飞珠溅玉;时而汇聚成静谧的水潭,倒映着蓝天白云和青山绿树。五颜六色的野花争奇斗艳,散发着缕缕芬芳,吸引着蜜蜂和蝴蝶在花丛中翩翩起舞。小

生灵们忙碌的身影,给宁静的山水增添了无尽的生机与活力。

西泰山的生态之美,不单在于山水之间,更在于百姓的幸福生活。

杜鵑小镇又名牌路村。这里过去不仅交通闭塞,人口稀少,居住也非常分散,生活条件极其艰苦,是远近出了名的穷村。随着乡村振兴战略的大力施行,当地政府在发展旅游的同时,因势利导,集中分散的住户,建设牌路新村,打造了集民宿、美食、娱乐、休闲于一体的杜鵑小镇。短短数年间,牌路村旧貌换新颜,尤其是宽阔平坦的伏牛一号生态公路,彻底拉近了外界与这座山村的距离。村民们依托西泰山风景区秀美的山水,发展生态旅游,开办农家宾馆,为游客提供地道的农家美食和舒适的住宿环境。

栽下成片梧桐树,必然招来金凤凰。西泰山漫山遍野的杜鵑花和炎黄峰、情侣峰独特秀丽的风景,以及杜鵑小镇舒适的乡村生活,吸引游人纷至沓来,大家观赏着美丽风景,品尝着美味

山珍,感受着乡村生活的宁静与惬意。

走进牌路村,整洁的街道、错落有致的房屋、完全开放的院落,都会令人眼前一亮。旅客们坐在院中的葡萄架下乘凉闲谈,孩子们在路边嬉笑打闹。村民们或悠闲地聊天,或在厨房里忙碌,相互碰面打招呼时,不是问“吃了没”,而是感慨“又住满了”!住满的自然也是游客,游客多,村民收入必然多,大家的感慨中分明带着兴奋与幸福。

西泰山的蓝天白云,见证了这片土地的变迁,也见证了乡村百姓的幸福。在这里,人与自然和谐共处,生态与发展相辅相成。人们守护着这片绿水青山,同时也收获了金山银山。杜鵑小镇以其独特的魅力,展现着新时代乡村振兴的宏伟画卷。

伏天将尽,暑气已消,我踏上了返回县城的路途。但在西泰山居住的这一个多月里,那蓝天白云、青山绿水和乡亲们的幸福笑颜,已深深铭刻于我的心中,化作永恒的美好回忆。

有感而发

小日子 好日子

□陈晓辉

总要经过一些事情才知道,最简单最幸福的日子,就是小日子。

精彩又疲惫的商业时代,每个人心里都住着一头欲望的怪兽,它打扮成梦想的模样,催着我们使劲跑。所以,我忘了四季变迁、春花秋月,忘了浮生半日闲,忘了宁静简单的小日子,也忘了“枕上诗书闲处好”“此时情绪此时天”。

学历要高,所以,学生不敢有一点松懈;房子要大,所以,对客户不敢怠慢;职务要高,所以,加班到深夜不敢请假……欲望这头小怪兽打扮成梦想的模样,追着人们向前跑,总想过精彩的大日子,把幸福的小日子远远抛在了身后。

前段时间生病,在医院住了几天之后,回老家去母亲那儿休息。小病得闲,过了一星期的小日子。

一大早,被公鸡打鸣声叫醒,“喔喔”的声音,宛如童话里传出的声音。起来后,赶紧不慢洗脸,喝半碗金黄的小米粥,翻几页书,看母亲把白菜外层叶子剥了喂鸡,萝卜洗干净包饺子,又晒萝卜干。听母亲絮叨些村里旧事,谁家的闺女考上了大学,谁家的儿子和邻村的姑娘订婚,谁家的老太太八十大寿……不知不觉,饺子包好了,吃完了。一天的时间,就这么悠悠地过去,心里却是无比的安稳妥帖。

翻萝卜干,掐掐揉揉估摸水分干湿;翻晒棉花,陪母亲和邻家大婶儿给小儿做衣服;看看院子里的桂花,给辣椒、茄子、豆角们浇水;收萝卜干,装进坛子里,熬花椒大料水倒进去……

回城后想起那几天小日子,一天天,慢悠悠,仿佛可以过一辈子。钱不多,心满意足;事不多,有滋有味。

风烟俱净,任意东西。小日子,是走过繁华后的一缕炊烟袅袅,是关掉手机之余的云卷云舒,是心灵的加油站,是灵魂的充电桩,更是看村里人的日子越过越好,看小孩子蹦蹦跳跳上学、放学,看老年人眯着眼睛晒太阳,看村里楼房越来越多,小汽车也越来越高级——红红火火热乎乎也是小日子。

不管什么时代,过好了小日子,就有好日子。

我们普通人,只要认真勤恳,经营好自己的小日子,在生活的余暇,赏赏花,夏听蝉,秋看红叶冬踏雪,一辈子都是好日子。

乡土情思

芳草萋萋的田野

□马俊利

夏日的田野,是美丽的。抬眼望去,每一寸目之所及都让人着迷。就像一片细嫩的草叶,随风摇曳在眼前,柔得让人心里生出最深的爱怜。

层层叠叠的绿,像是夏日燃烧的恋情,在田野间四溢着,流淌着……清澈而斑斓的田野,仿佛积蓄了所有的力量。风起时,满山遍野的绿随风舞动,像绸缎一般波动着,灼灼耀人的眼目。

如果,你在山间,注目一株草,你就会讶异于它的倔强。草,对于农人来说是最讨厌的,因为它们总是和庄稼争夺土地的养分,而且是久除不尽。而,田野以宽厚包容着它们的恣意。我想,田野本来就是草的家园,倒是我们,把它们从丰腴的土地上赶走,赶到贫瘠的沟坎上。然,草是乐天的,它们照样繁茂起来,葱茏我们的眼睛。

田野里,没有庄稼的地方,草便安家了。它们笑着,舞着,并不在意那里的坑坑洼洼。小路的两边也都是它们的身影,车辙旁长满了车前子,蒺藜草也开始铺张疯狂的蔓草,芨芨草长满田埂,狗尾草含着毛穗,旱苇子丛丛簇簇,蒿草遍布。这里最招摇的就数狗尾草了,毛嘟嘟的穗子成群结队,一片一片占了山坡,占了地沿,甚至打起了入侵庄稼地的主意。一些不知名的蔓草也争先恐后地爬着,如倾泻的水流,一层层绕起,一层层叠加,堆积出绿的厚度。而这厚重的底色上,常常托着很美的花,于是,所有的绿都成了刻意的铺垫。

夏日清晨去田野,太阳还没有露头。那些野草被夜浸润过,晨光里绿得鲜亮。这鲜亮的绿里,最抢眼的是绽放着的喇叭花,沁了清晨的露,颜色带了魅惑的妖娆,紫红,宝蓝,鲜粉,雪白。深沉的绿,娇艳的花,田野的精致纤毫毕现,正如粗犷男儿的柔情。

走在田野里,如果你仔细看,野草丛中,到处都有花的足迹。细小的花杂于草中,素朴的颜色,不用心,是捉不住它们的,它们就像那淘气的孩子。它们隐于绿色中,就像一粒沙子落在海滩上,融入夏天。其实,我知道,它们开得并不寂寞,选择绿色,它们或许经过深思了吧。

确实,草在夏日太过平常,但我依然愿意把目光投向草,投向那说不断的绿。

因为,我从草儿的身上读出了好多,好多……



山水清幽自成画

张怡照 摄

本版联系方式:65233683 电子信箱:lydaily618@163.com 选稿基地:洛阳网·河洛文苑 选图基地:洛阳网·摄影天地

人生百味

两“老”无猜

□常顺卿

正吃晚饭,手机响了——一听,是发小郝朝恩。

他在杭州打工已三个年头,久未联系。他打来电话,我惊喜不已。

从生活和工作的现状开始,和以前无数次聊天一样,不疾不徐,轻松自然。

我们谈天下大事,谈社会热点;谈父母恩情,谈夫妻关系;谈子女婚姻,谈新朋友故友。

我们谈开心快乐的事,吐块垒,解块愁。

谈起健康,彼此都强调务必高度重视,我劝他少喝酒,速戒烟;他嘱我少熬夜,多运动。

如此掏心窝子的聊天已不知多少次了。年少时,我们曾无数次可喉咙倒嗓子吼着流行歌曲,常常打破山村的寂静夜空;我们常常钻进一个被窝,谈理想,谈人生,谈爱情,谈奋斗,直谈到夜半三更。人到中年,我们忙里偷闲,举杯对酌,谈过去,谈成就,谈未来,总是热血沸腾,信心飙升。

行走在跌宕起伏的人生之路上,我

俩的友谊小船风雨兼程,破浪向前。

儿时,他家条件好,父亲当兵,后转业公干。他爹是大厨子,村里谁家红白喜事,都离不开他爹。最令人羡慕的是,邮递员经常把橄榄色的自行车支在他家大门口,送来信件和汇款单。但他并没觉得高人一等,而是和我们这些穷小子打得火热。

上初中时,他的学习成绩全班第一,他的作文不照抄流行的精彩语句,不照葫芦画瓢,语言生动,很有个性;他参加全乡学业竞赛取得优异成绩;同学们遇到难题,他毫不保留地帮助大家。

或许是阴差阳错,或许是时运不济,我俩双双高考落榜,回乡务农。

至今我仍不清楚,他那时是从哪里弄来那么多文学书籍,《三国演义》《西游记》《红楼梦》《李自成》等,爱看书的乡邻都去他家读书借书。

我俩皆非安分守己之辈,回乡不久,按着各自的思路开始了人生折腾——我种植高产饲料草失败了,养鸭子陪了血本;他却是愈挫愈勇,倒腾红薯粉

条,养蜗牛,种药材,养肉牛,买了辆二手四轮拖拉机跑运输。

我喘息、总结、重整旗鼓,一些“火柴盒”文章相继见诸报端。他受到感染,也拿起了纸笔。

当我们携手向新的人生境地进发时,一件大事发生了:他家迁回二十里地外的祖籍地。离开了无话不谈的好朋友,我怅然若失。

迁走后,他到外地经营一间汽车配件店。由于当时通信还不发达,我们之间联系困难。数年之后,我走出了小山沟,到县城工作。他得知我的人生发生巨大转折,便给我写了一封长信,那来信从“老天有眼”开头,感情浓烈地褒扬了我的不懈付出和喜人收获。

后来,他到县城开店卖鞋,我积极“掺和”,能和久别的好友相聚是我开心的事。

鞋店刚开业,生意清淡,我去看他,但爱莫能助。后来,他不断调整经营模式,生意日渐兴隆。没几年,他在县城买了房,还置了一间商铺。

近几年,受网购冲击,他果断将商铺

外租,夫妻俩转行打工,干起了无本营生。

这些年,我们在不同的人生道路上认真跋涉着,满头青丝已添几许白发,而我们的友谊之树依然生机勃勃。我不止一次地问自己:这友谊的不老之道是什么?

哦!是他的真诚,让我们相处可以获得一种轻松,一种享受;

是他的爱学,让我们的思想能跟上时代的步伐,彼此输出的都是正能量;

是他的吃苦精神,激励我为人处世要脚踏实地,他在养猪场打工,天天与猪为伴;

是他的人生韧劲,能给我传递战胜困难的力量,粗略计算,他改行不少于15次,每次都是绝地反击;

是我们不为名利的友谊,让彼此相处无虞,回首一望,我俩几十年竟没任何金钱来往!

那晚的通话中,他说,他想写我的人生故事。写我什么呢?面对命运的倔强吗?身上依然浓郁的泥土味吗?还像一头躬耕的“老黄牛”吗?我没有问他,我也不再猜度。

不觉中,聊天已两个多小时,手机越来越烫,聊天被迫中止。

但我知道,情谊,是不会就此中止的……

洛阳市自然资源和规划局
伊滨分局建设项目公示

洛阳国创产业发展有限公司申请办理洛阳市伊滨区国创动力电池配套产业园(一期)项目建设用地规划许可证。根据国家城乡规划有关法律、法规规定,洛阳市自然资源和规划局伊滨分局现将有关事宜公示如下:

一、项目建设单位:洛阳国创产业发展有限公司

二、项目概况:洛阳市伊滨区国创动力电池配套产业园(一期)项目位于汉魏大道与科创路交叉点东北角,东至用地界、西至汉魏大道绿化控制线、南至科创路、北至用地界,建设用地面积138887.598平方米。2024年8月13日,建设单位取得了编号为

LYTD-2024-31号地块建设用地使用权并取得成交确认书。

2024年8月19日签订了国有建设用地使用权出让合同,合同编号:豫(洛)出让(2024年)第33号。

2023年2月14日,洛阳市城乡一体化示范区发展改革局为项目办理了备案证明(项目代码:2302-410354-04-01-142772)。

三、用地性质:一类工业用地

四、公示时间:自登报之日起七个工作日

五、监督电话:洛阳市自然资源和规划局伊滨分局0379-80871755

洛陽日報
分類廣告 聲明公告

遺失聲明 通知 注銷公告 啟事

結婚公告、結婚紀念日啟事、生日祝賀、壽誕、喬遷之喜、金榜題名等美好祝福

諮詢電話:63217552 13721611416

河南洛大律師事務所 河南省優秀律師事務所 河南省律師協會理事單位 河南省律師協會副會長單位

律師地址:洛陽市洛龍區五環路中區政府D座102 接待電話:0379-60850118

遺失聲明

●洛陽市老城區洛邑華服

服裝店公章丟失,章號:

4103020096317,聲明作廢。

●偃師市鈺誠置業有限公

司(統一社會信用代碼:

91410381066468255G)因保管

不善,將坐落於河南省偃師市首陽山鎮華夏路北、相國大

歡迎刊登
各類廣告

道西香峪·御城名邸12幢B區1單元501(證字為豫(2021)偃師市不動產權第0001018號)、502(證字為豫(2021)偃師市不動產權第0001019號)、503(證字為豫(2021)偃師市不動產權第0001020號)、504(證字為豫(2021)偃師市不動產權第0001021號)、507(證字為豫(2021)偃師市不動產權第0001024號)、508(證字為豫

(2021)偃師市不動產權第0001025號)的不動產權證書遺失,聲明作廢。

●栾川縣重渡溝旅遊管理服務協會開戶許可證丟失,核准號為J4934000622304,聲明作廢。

●新安縣北冶鎮高莊村集體經濟合作社開戶許可證丟失,核准號為J4933001300901,聲明作廢。

●編號為T410851583,姓名為李一諾,出生日期為2019年9月18日的出生醫學證明丟失,聲明作廢。

●編號為K411008901,姓名為吳孟穎,出生日期為2010年11月22日的出生醫學證明丟失,聲明作廢。

建設書香社會 公益廣告

愛讀書 讀好書 善讀書 攜手建設書香洛陽



洛陽日報集團 宣